



## ЧТИМ И ПОМНИМ ПОДВИГ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

### • ДАТА

**Шебекинцы отпраздновали 80-летие Победы в Великой Отечественной войне.**

В преддверии великого праздника глава администрации Шебекинского муниципального округа Андрей Гриднев и депутат Белгородской областной Думы Геннадий Чмирёв с особым теплом и искренней благодарностью поздравили с Днём Победы ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих на территории муниципалитета: Николая Дмитриевича Куценко, Александру Тимофеевну Науменко и Фёдора Семёновича Тарасова.

«Каждый из них — представитель героического поколения, ковавшего Победу. Каждый день они отдавали все силы, чтобы приблизить май 1945-го, чтобы мы сегодня могли жить, мечтать и радоваться. Спасибо, дорогие, за ваш подвиг, за вашу силу и веру. Вы — наша гордость, пример мужества для тех, кто сегодня защищает рубежи нашей Родины. Здоровья вам, тепла и заботы!» — написал Андрей Гриднев на своих страницах в социальных сетях.

Первый заместитель главы администрации округа Дмитрий Панков вместе с начальником управления физической культуры и спорта Максимом Корнийчуком сердечно поздравили ветеранов, проживающих в Белгороде: Михаила Фёдоровича Друзева и Василия Николаевича Нетребенко. Они пожелали фронтовикам крепкого здоровья, душевного тепла и внимания близких!

День Победы — дата, которая навсегда вписана в сердце каждого из нас. Это не просто праздник, а священный долг памяти перед теми, кто отстоял мир ценой невероятных усилий, отдал свои жизни, защищая Отечество.

Шебекинцы пришли к памятникам воинской славы. В селе Зиборовка жители собрались у братской могилы советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками, чтобы почтить подвиг героев, павших в боях за наше будущее. Вместе с главой администрации Шебекинского муниципального округа Андреем Гридневым они почтили память погибших минутой молчания, возложили к подножию мемориала венки и цветы.

Низкий поклон воинам-освободителям и вечная память павшим! Их подвиги не подлежат забвению: они живут в памяти семей каждого шебекинца, в делах молодого поколения. Мы обязаны героям не только прошлым, но и будущим. Склоняем головы перед вашим мужеством. Ваш подвиг не повторить, но можно продолжить с честью, верностью и любовью к Отчизне.

*Наш корр.*

*Фото пресс-службы администрации Шебекинского муниципального округа*



### • НОВОСТИ

#### Последний звонок пройдёт в дистанционном формате

Последний звонок в школах Шебекинского округа пройдёт в дистанционном формате. Об этом в ходе брифинга сообщил заместитель губернатора — министр образования Белгородской области Андрей Милёхин.

«В школах, которые располагаются в Белгородском, Борисовском, Волоконовском, Краснояружском, Ракитянском районах, а также в Валуйском, Грайворонском, Шебекинском муниципальных округах, учебный процесс на данный момент проходит в дистанционном формате. В этом же формате для выпускников этих школ состоится и последний звонок — без присутствия в школе», — отметил заместитель губернатора.

В остальных школах региона праздник пройдёт в очном формате, но с некоторыми ограничениями. Так, мероприятия в школах будут организованы в формате «класс-группа» без проведения массовых мероприятий, таких как общешкольные уличные линейки. Все торжества будут происходить внутри школ.

#### «Школа под открытым небом»

В селе Большетроицкое реализуется проект инициатив родительских сообществ Российского общества «Знание» и Министерства просвещения Российской Федерации «Школа под открытым небом».

В рамках этого образовательного проекта для учащихся организованы практические занятия по физической географии. На специально оборудованной географической площадке ребята погружаются в изучение природных явлений через непосредственное взаимодействие с окружающей средой.

Ранее два проекта родительских комитетов — «Школа под открытым небом» Большетроицкой школы и «Сохранение исторической памяти» Белянской школы — стали победителями всероссийского конкурса инициатив родительских сообществ.

#### Провели экологический субботник

Урсула реки Нежеголь в селе Зимовенька прошёл экологический субботник в рамках масштабной Всероссийской акции «Вода России».

Участниками акции стали 12 жителей, которые объединили усилия, чтобы очистить от мусора прибрежную зону. Благодаря их труду была приведена в порядок территория площадью 0,02 квадратных километра.

Участники собрали отходы, такие как пластик, стекло и бытовой мусор. Река Нежеголь, протекающая через Шебекинский округ, — важная часть местной экосистемы.

Акция по очистке водоёмов от мусора — это часть федерального проекта «Вода России» национального проекта «Экологическое благополучие», который продолжает реализовываться на территории Шебекинского муниципалитета: на сегодняшний день площадь очищенной территории составляет 17,52 гектара.

## ● ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Уважаемые белгородцы!**

От всего сердца поздравляю вас с Международным днём семей! Этот праздник — особенный, потому что посвящён самому ценному, что есть у человека, — его семье. Это та крепость, где хранятся самые тёплые воспоминания, где растут и взрослеют дети, где мы все чувствуем себя по-настоящему защищёнными и любимыми. Бесконечная нежность маминых рук, сильное отцовское плечо, крепкая дружба с братьями и сёстрами, тихие семейные вечера, искренняя радость и переживания за ближнего — всё это мы ощущаем в семейной атмосфере. И это придаёт нашей жизни опору, надежду и любовь.

Несмотря на достаточно непростую оперативную обстановку, на Белгородской земле традиции создания крепкой и дружной семьи сохраняются и продолжают. По итогам 2024 года в регионе зарегистрированы браки 8 446 пар. В этом году заключила супружеский союз 2 281 пара — на 368 больше, чем за тот же период прошлого года. Будем надеяться, что и по итогу 2025 года у нас в регионе станет ещё больше надёжных союзов.

Настоящая белгородская семья — многодетная семья. Воспитать, а тем более обеспечить троих и более детей — непростая задача. Радует, что в Белгородской области проживает порядка 18 тысяч больших многодетных семей. Самая большая — семья Калачевых из Алексеевского округа. Им выпало счастье стать родителями в пятнадцатый раз! Мы стараемся ежегодно увеличивать меры материальной и нематериальной помощи. Например, по новой государственной поддержке будем выплачивать по 300 тысяч рублей молодым семьям за третьего и последующих детей.

У нас по-прежнему немало тех, кто становится любящими родителями для малышей, оказавшихся без попечения взрослых. Таких семей у нас 289, в них воспитываются 507 детей. Это говорит о большом сердце наших белгородцев, их готовности к самопожертвованию и безграничной любви.

В этот праздник я выражаю искреннее восхищение и тем супружеским парам, которые пронесли свою любовь и верность через десятилетия. 1 700 белгородских семей ежегодно отмечают свои 50-, 60- и даже 70-летние юбилеи! Преклоняюсь перед вашей мудростью и жизненным опытом. Для молодёжи вы — пример того, как через годы пронести и сберечь крепость отношений, став одним целым.

Прошлый год в России был объявлен Годом семьи. Президент РФ Владимир Владимирович Путин подчёркивает особую значимость и статус института семьи. И мы в Белгородской области полностью разделяем эту позицию. За последние четыре года объём бюджетных средств на поддержку семьи и детей в нашем регионе вырос более чем на 10 млрд рублей. Если в 2021 общий объём средств составлял 31,5 млрд рублей, то по итогу прошлого года он достиг 41,9 млрд рублей.

Мы стараемся и делаем всё возможное, чтобы белгородцы жили в комфортных условиях. Мы хотим, чтобы у нас как можно больше становилось семей, и особенно — многодетных. Мы строим современные образовательные объекты и учреждения здравоохранения, развиваем спортивную инфраструктуру. За четыре года мы выделили более 6 млрд рублей по всем льготным программам по возведению жилья, чтобы порядка 5,5 тысяч семей переехали в новые дома и квартиры. Это и жильё для детей-сирот, для многодетных и молодых семей, для семей с детьми-инвалидами, а также жильё по льготной губернаторской ипотеке.

Дорогие друзья, с праздником вас! Здоровья, счастья и семейного благополучия. Берегите родных и близких, цените каждое мгновение, проведённое вместе, и помните, что семья — это самое великое богатство в жизни.

**В. ГЛАДКОВ,**

*губернатор Белгородской области*

**Дорогие шебекинцы!**

**Примите самые искренние и сердечные поздравления с Международным днём семей.**

Этот замечательный праздник напоминает нам о важности традиционных семейных ценностей, преданности и взаимопонимания. Крепкая и счастливая семья — это не только опора в жизни каждого человека, это основа стабильного и процветающего общества.

Семья всегда была и будет одним из главных приоритетов государственной политики — в нашей стране придаётся огромное значение поддержке семей и созданию достойных условий для их благополучия.

Особых слов уважения заслуживают многодетные родители. Спасибо вам за открытое сердце, мудрость и терпение. Вы — пример для всех белгородцев!

Дорогие друзья, с праздником! Желаю всем нашим семьям счастья, мира и добра, крепкого здоровья, взаимопонимания и всеобъемлющей любви!

**Ю. Н. КЛЕПИКОВ,**

*председатель Белгородской областной Думы*



# Совместными усилиями

## ● МЫ ВМЕСТЕ

**Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков 6 мая посетил с рабочей поездкой Шебекино. Глава региона проверил ход восстановления домов, повреждённых после вражеских обстрелов.**

«Прошёл по адресам, где строителям были перечислены авансы. Где-то работы идут. Например, на Рабочей, 6 и Ленина, 76. Здесь приступают к ремонту фасада. Параллельно идёт внутренняя отделка тех квартир, которые пострадали.

А вот на улице Мочалина у жителей были вопросы к восстановлению. Недоделки и недоработки. Где-то строители не пришли вовсе. Ситуацию нужно исправлять. Перечислили средства по всем предоставленным счетам. Деньги у подрядчиков есть. Вопрос в правильной организации работы со стороны администрации, курирующих замов и министров.

Рад, что в Шебекино идёт не только восстановление домов, но и благоустройство. Посмотрел, как сделали багеты напротив набережной. Мне кажется, дети будут рады!» — сообщил губернатор на своей странице в социальной сети «Телеграм».

В понедельник 12 мая губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков провёл совещание по восстановлению повреждённых от обстрела домов в Шебекинском округе.

«Главы девяти муниципалитетов отчитались о выполненной работе и представили планы на текущую неделю. От Шебекинского округа — завершить 32 объекта, Белгорода — 30. Задача администрации Алексеевского, Губкинского, Корочанского, Новооскольского, Старооскольского, Чернянского и Яковлевского районов и округов — восстановить по 28 домов и квартир. За минстроём области — 49 объектов. Уверен, все с задачей справятся», — заключил Вячеслав Гладков в своём телеграм-канале.

Ранее перед региональными и местными властями Гладков поставил задачу — завершить восстановление порядка 2 700 домов и квартир до 1 сентября. Для её решения в Шебекинский муниципальный округ привлечли девять других муниципалитетов с сильными и компетентными строителями. Также губернатор предложил возобновить и продолжить опыт 2023 года по восстановлению жилья. Каждую неделю в Шебекино курирующие заместители, профильные министры и главы районов и округов будут разбирать и корректировать план работ.

13 мая Вячеслав Гладков совершил рабочую поездку в Шебекино. Глава региона посмотрел, как идёт восстановление домов, повреждённых от обстрелов ВСУ.

«Первый адрес — улица Нежуры, 67. Собственник обратился с жалобой: поездки — одна показуха. Заехали. Дом фактически восстановлен. Но из-за того, что нет фундамента, требуется дополнительный объём работ. Проговорили с подрядчиком. Задача администрации — обсудить с владельцем материалы и ремонт фасада», — написал Вячеслав Гладков в телеграм-канале.

Губернатор встретился с жителями МКД на Ленина, 76. Сейчас бригады проводят внутренние работы в 6 квартирах, монтируют строительные леса для ремонта фасада. Договорились, что на днях сюда приедут министр стро-



ительства Оксана Петровна Козлитина и министр ЖКХ Алексей Николаевич Ботвиньев.

Глава региона рассказал, что в доме 43 на улице Ленина в пятницу будет готово заключение эксперта по восстановлению несущей стены. С 15 мая заходит подрядчик на восстановление. В доме 96 на улице Ленина строители сделали замеры. На этой неделе приходят окна, и подрядчик приступит к установке.

«Как и обещал, заехал на Дзержинского, 13. Поговорил с Еленой Семёновной. Все недоделки подрядчик поправит. На улице встретил женщину из дома на Мичурина, 13. Зашли, посмотрели, поставили задачу провести экспертизу. После будем проводить работы. Заехал в дом на улице Генерала Шумилова, 23. На данный момент уже выполнена заливка монолитного участка плиты перекрытия между 4-м и 5-м этажами, подрядчик приступает к монтажу блоков лицевой панели. По докладу дирекции организации, дом должен быть сдан 1 октября», — сообщил Вячеслав Гладков.

Губернатор отметил, что поездка получилась очень продуктивной:

«Много адресов объехали, на улице подходили с вопросами жители. Главный, конечно, — восстановление. Люди начинают возвращаться, и обращений становится больше. Будем решать все. Несмотря на обстановку в округе. Сложную. Особенно сегодня.

Все мы с нетерпением ждём Победы и мира. Подошёл к женщине, которая поливала клумбу возле своего дома. Проговорили. Поделилась: очень хочется красоты. С цветами и виноградом помогает муж. Сам дом обтянут антидроновой сеткой. А недавно звучала сирена и были слышны звуки прилётов. Война и мир... Но вместе мы справимся».



## За мужество и отвагу

### ● НАША ГОРДОСТЬ

Губернатор Белгородской области Вячеслав Владимирович Гладков вручил 49 государственных и региональных наград жителям Белгородской области.

Среди награждённых — наши земляки: Алексей Георгиевич Балановский и Юрий Григорьевич Кирик. Гордимся тем, что имена шебекинцев теперь вписаны в летопись региона как пример истинного патриотизма.



## Правила для леса

### ● БЕЗОПАСНОСТЬ

**На территории Белгородской области продлён особый противопожарный режим. Соответствующие изменения внесены в постановление правительства региона от 14 апреля 2025 года № 203-пп.**

На землях лесного фонда РФ в границах Белгородской области и на земельных участках, занятых лесными насаждениями, в границах особо охраняемых природных территорий регионального значения Белгородской области установлен особый противопожарный режим с 12 мая по 1 июня 2025 года.

Решение о введении особого противопожарного режима принято в связи с установившейся сухой, жаркой и ветреной погодой, возникновением в лесах области высокой пожарной опасности.

На период действия особого противопожарного режима ограничено пребывание граждан в лесах области и въезд в них транспортных средств, проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий, разведение костров, проведение работ, связанных с применением открытого огня, машин и механизмов.

Лесничества совместно с сотрудниками УМВД России по Белгородской области и общественными лесными инспекторами ежедневно осуществляют патрулирование лесных насаждений для выявления нарушителей правил пожарной безопасности в лесах.

Министерство природопользования Белгородской области напоминает, что за нарушение правил пожарной безопасности, в зависимости от характера нарушений и их последствий, виновные несут административную или уголовную ответственность.

Информацию о фактах обнаружения лесных пожаров, нарушений лесного законодательства необходимо передавать в региональную диспетчерскую службу минприроды области по круглосуточному телефону 8 (4722) 33-66-97 или по бесплатному единому федеральному номеру прямой линии лесной охраны 8-800-100-94-00.

*Министерство природопользования  
Белгородской области*

### ● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПТ 16.05		+18		+12		8 м/с
СБ 17.05		+18		+10		6 м/с
ВС 18.05		+13		+10		4 м/с
ПН 19.05		+17		+9		8 м/с
ВТ 20.05		+12		+8		4 м/с
СР 21.05		+17		+8		5 м/с
ЧТ 22.05		+19		+11		4 м/с

## Поддержка для бизнеса

### ● ЭКОНОМИКА

**Вячеслав Гладков рассказал о распределении 350 млн рублей пострадавшему бизнесу Белгородской области.**

Промышленным предприятиям выделяют средства на льготные займы. Белгородские власти перечислили почти 200 млн рублей пострадавшему бизнесу, сейчас идёт распределение 350 млн рублей. Об этом в утреннем обращении к белгородцам рассказал Вячеслав Гладков.

Напомним, что ранее средства в размере более 1 млрд рублей поступили в регион по решению Правительства РФ. Губернатор неоднократно подчёркивал, что белгородское бизнес-сообщество сегодня работает в непростых условиях, поэтому нуждается в господдержке.

«На какие цели они идут? На одной из встреч предприятия, в первую очередь шебекинские предприятия, просили помочь получить льготные займы, потому что текущая банковская процентная ставка достаточно высока. Поэтому 350 миллионов как раз пойдут на эти цели — займы до 50 миллионов рублей под 6,5 % годовых пострадавшим промышленным предприятиям. Обращаться нужно в министерство экономического развития и промышленности Белгородской области. Понимаем, что помощь нужна, поэтому максимально быстро стараемся оформить все документы», — подчеркнул губернатор Вячеслав Гладков.

Добавим, что необходимую информацию можно получить по телефону 8 (4722) 52-71-43 (доб. 281, 282, 283).



## В приоритете — восстановление жилья

### ● ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

**Первый заместитель главы администрации Шебекинского муниципального округа Дмитрий Панков провёл личный приём жителей. Со своими наиболее важными вопросами и просьбами к нему пришли девять человек.**

Большинство обращений было связано с восстановлением пострадавшего от обстрелов жилья, возмещением ущерба за утраченное имущество, разрешением возникших жилищно-коммунальных проблем. По каждой ситуации после выяснения всех обстоятельств были приняты конкретные решения, даны разъяснения и консультации.

Дмитрий Панков дал поручения должностным лицам администрации округа вместе с подрядчиками оказать

максимальную помощь людям, оказавшимся в сложных жизненных ситуациях, в ряде случаев встретиться с ними, чтобы ускорить выполнение работ по восстановлению повреждённых домов и квартир.

В первую очередь строителям нужно выполнить ремонты жилья, закрыть тепловые контуры пострадавших домов, установить окна, привести в порядок кровли и фасады, выполнить отделочные работы. Вторым этапом работ будет восстановление хозяйственных построек и гаражей. Объём очень большой — в округе предстоит восстановить более 3,5 тысячи жилых объектов. И эта работа ведётся постоянно в ежедневном режиме, чтобы люди скорее получили возможность жить в своих домах в нормальных условиях.

**Юрий ТРОФИМОВ**  
Фото автора